
 

 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ EM OEIRAS E ENTREGA DE 

MEDALHAS DO MÉRITO LEGISLATIVO ALUSIVAS AOS 190 ANOS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.///////////////////////////////// 

  
Aos cinco dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, às dez horas, 

no Cine Teatro Oeiras, na cidade de Oeiras, onde estiveram presentes os 

senhores deputados: B. Sá, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil 

Carlos, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Evaldo Gomes, 

Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano Neto, Gessivaldo 

Isaías, Hélio Isaías, Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 

Thiago Vasconcelos, Wilson Brandão e Ziza Carvalho, sob a presidência do 

senhor deputado Severo Eulálio, realizou-se a SESSÃO SOLENE DE 

INSTALAÇÃO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ 

EM OEIRAS E ENTREGA DE MEDALHAS DO MÉRITO LEGISLATIVO 

ALUSIVAS AOS 190 ANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO PIAUÍ a personalidades que contribuíram para o desenvolvimento do 

Estado e da atividade parlamentar. Convidados para compor a Mesa de 

Honra o senhor governador e o senhor vice-governador do estado do Piauí, 

Rafael Fonteles e Themístocles Sampaio, respectivamente; o senhor 

presidente do Tribunal e Justiça do Piauí, desembargador Aderson Antônio 

Brito Nogueira; o senhor ex-governador Wilson Martins; o senhor presidente 

da Associação Piauiense dos Municípios, Admaelton Bezerra Sousa; o 

senhor prefeito municipal de Oeiras, Hailton Alves Filho; o senhor 

presidente da Câmara Municipal de Oeiras, José Amilton Barbosa Leal; o 

senhor defensor público Cícero Cássio de Araújo Silva, representando 

neste ato o Ministério Público do Estado do Piauí; o senhor advogado 

Idelvan Florêncio Fontes, representando neste ato a seccional piauiense da 

Ordem dos Advogados do Brasil. Após a exibição de vídeo institucional e 

da execução do Hino do Piauí pela Orquestra de Bandolins de Oeiras, o 

senhor presidente, deputado Severo Eulálio, destacou que, em quatro de 

maio do ano de mil oitocentos e trinta e cinco, na casa do Visconde da 

Parnaíba, então governador da província do Piauí, instalou-se a Assembleia 

Provincial do Piauí, e que, na data de hoje, passados cento e noventa anos, 

a Assembleia Legislava instala-se novamente em Oeiras, não apenas por 

um gesto simbólico, mas em reconhecimento às raízes da identidade 



 

 

piauiense, levando o compromisso do Poder Legislativo de interiorização 

de suas ações. Em seguida, o senhor governador Rafael Fonteles 

parabenizou o senhor presidente, deputado Severo Eulálio, por 

salvaguardar a história institucional do Piauí, por homenagear os que 

contribuíram para o desenvolvimento da região e por levar as ações do 

estado para além dos limites da Capital. O senhor prefeito de Oeiras, 

Hailton Alves Filho; o senhor ex-governador Wilson Martins e os senhores 

deputados B. Sá e Hélio Isaías ressaltaram a importância da realização 

desta solenidade para resguardar a memória de registros históricos e de 

personalidades que contribuíram para o desenvolvimento do estado e o 

fortalecimento da democracia no Piauí. Em ato contínuo, o senhor 

presidente, deputado Severo Eulálio, homenageou, com a outorga da 

Medalha do Mérito Legislativo alusiva aos cento e noventa anos do Poder 

Legislativo, os senhores: ex-deputado Antônio Barroso de Carvalho (in 

memoriam), representado por sua filha, Leonora Fretas Barroso Gonçalves; 

ex-deputado Assis Carvalho (in memoriam), representado por seu filho, 

Ícaro Carvalho; ex-deputado Augusto Rocha Neto, representado por sua 

bisneta, Vanessa Tapety; ex-deputado Francis Lopes; ex-deputado João 

Ribeiro de Carvalho (in memoriam), representado por seu sobrinho-neto, 

João de Carvalho Sá; ex-deputado José Severiano da Costa Andrade (in 

memoriam), representado por seu neto, Henrique Costa de Andrade Aguiar; 

ex-deputado Juarez Tapety (in memoriam), representado por sua filha, 

Angeline Tapety; ex-deputado Luciano Nunes; ex-deputado Mauro Tapety; 

ex-deputado Moisés Reis; ex-deputado Nelson Moura Fé (in memoriam), 

representado por seu filho, Eli de Araújo Moura Fé; ex-deputado Orlando 

Ribeiro de Carvalho (in memoriam), representado por seu neto, Benedito 

de Carvalho Sá; ex-deputado Rubem Martins; ex-deputado Ubiraci 

Carvalho (in memorian), representado por seu filho, deputado Ziza 

Carvalho; ex-deputado Luiz Valmor Carvalho (in memorian), representado 

por suas filhas, Ana Teresa Rocha de Carvalho e Teresinha Emília de 

Carvalho; ex-deputado Wilson Martins e ex-deputado Zeca Diabo (in 

memorian), representado por sua irmã, Maria de Fátima da Silva Moura. O 

senhor presidente, deputado Severo Eulálio, agradeceu a presença de 

todos e, nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão, do que para 

constar, foi redigida e digitada a presente Ata, pelo Setor de Redação de 

Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, é arquivada pela 



 

 

Coordenação de Registros Legislativos. O inteiro teor da Sessão Solene foi 

gravado e os arquivos de áudios e vídeos correspondentes passam a 

integrar o acervo documental desta Casa Legislativa.////////////////////////////////////   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 


